

ČESKOSLOVENSKÝ

7/04

SACH

MOVSESJAN VE TŘETÍM KOLE ● WILHELM STEINITZ SE VRÁTIL DO PRAHY
● MANÍKOVA VELMISTROVSKÁ NORMA ● HAGARA SLOVENSKÝM ŠAMPIÓNEM



Steinitz na Starém Městě

Růžena Příbylová

Ve středu 30. června odhalil prezident České republiky Václav Klaus pamětní desku prvnimu mistru světa v šachu Wilhelmu Steinitzovi (*14.5.1836 †12.8.1900). Umístěna je na Filozofické fakultě v Praze, kde na rozhraní ghetta a Starého Města stával jeho rodný dům.



Wilhelm Steinitz ožil

Projekt na odhalení desky vznikl při připomenutí 100. výročí úmrtí tohoto významného pražského rodáka v roce 2000, kdy byla vyhlášena sbírka. Garantem projektu byl časopis Československý šach, Šachová akademie Praha a DDM hl. m. Prahy – Karlínské Spektrum. Finančně přispěly kluby i jednotliví šachisté z České republiky, Slovenska i zahraničí. Deska je dílem Vladimíra Oppla, který patří mezi naše nejvýznamnější sochaře. Je autorem mincí v běžném oběhu (50 hal. a 20 Kč) a v roce 2001 získal 1. cenu na světové numismatické výstavě v americké Atlantě za návrh zlaté mince v nominální hodnotě deset tisíc korun věnované založení Nového města Pražského.



Dobrou chuť!

Odpoledne sehrál Josef Příbyl v podloubí fakulty simultánku proti více než třem desítkám šachistů. O půl čtvrté pořadatelé akce, proděkanka Filozofické fakulty Ivana Bozděchová i přítomní srdečně uvítali pana prezidenta Václava Klause. V krátkém kulturním programu zazpívala děvčata z Karlína a Milan Špale z divadla DAŽ vystoupil v roli Wilhelma Steinitze. Václav Klaus připomněl význam tohoto vynikajícího šachovského myslitele a jeho odkazu pro budoucnost. Po ukončení slavnostního aktu byli hosté pozváni na šachový dort. Všem přítomným, kteří projekt finančně podpořili, byli předány pamětní mince.

Pamětní deska Wilhelmu Steinitzovi

Vážení čtenáři,
mezi poslední dárce, kteří přispěli na desku W. Steinitze patří Z. Hába (Praha) 1500 Kč, M. Stehlík 200 Kč a P. Martan (Plzeň) 300 Kč. Dárci zaplatili 121.486,60 Kč a za úrok jsme získali 400,45 Kč, což je celkem 121.887,05 Kč. Za dílo včetně pamětních medailí jsme zaplatili 101.200 Kč, poplatky banky činily 2550 Kč, za režijní náklady (pronájem, ozvučení, poštovné, kopírování, jízdné, občerstvení) jsme utratili 16.458 Kč. Zůstává tedy částka 1679 Kč. Budeme vás informovat, jak s touto částkou naložíme. *Růžena Příbylová a Ivan Hausner*

NAVŠTIVTE ANTIKVARIÁT
v redakci časopisu

AKTUALITY